
Concursul Interjudet,ean de Matematică “Argument”
Edit, ia a VIII-a, 11–12 noiembrie 2016

Clasa a X-a

Problema 1. Fie ABC un triunghi dreptunghic cu ipotenuza BC de lungime n ∈ N. Pe ipotenuză
se consideră punctele

B = A1, A2, A3, . . . , An+1 = C

care o ı̂mpart ı̂n n părt, i egale de lungime 1, iar pe cercurile de diametre A1A2, A2A3, . . ., AnAn+1

se consideră punctele M1,M2, . . . ,Mn. Să se arate că dacă

A1M1 + A2M2 + . . . + AnMn ≥ AB,

atunci
M1A2 + M2A3 + . . . + MnAn+1 ≤ AC.

Problema 2. Fie n ∈ N∗ s, i z1, z2, . . . , zn numere complexe cu proprietatea

|zi − 1| ≤ 1

2
, ∀i = 1, n.

Să se arate că ∣∣∣∣∣
n∑

i=1

zi
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1

zi

∣∣∣∣∣ ≥ 3

4
n2.

Problema 3. Fie f : R→ R o funct, ie neinjectivă pentru care există o funct, ie injectivă g : R→ R
s, i o funct, ie h : R× R→ R astfel ca

f(g(x) + y) = h(f(x), y), ∀x, y ∈ R.

Să se arate că funct, ia f este periodică.

Problema 4. Fie A ⊂ R o mult, ime cu cel put, in trei elemente s, i f : A → R o funct, ie cu propri-
etatea:

|f(x)− f(y)| = |x− y|, ∀x, y ∈ A.

Să se arate că există o funct, ie g : R→ R astfel ı̂ncât

g(x) = f(x), ∀x ∈ A s, i |g(x)− g(y)| = |x− y|, ∀x, y ∈ R.

Fiecare problemă se notează cu puncte de la 0 la 7.

Timp de lucru: 3 ore.

Succes!


